Зачёт по литературе в 7 классе по теме
«Мир литературы и богатство его жанров»
(Пушкин А.С., Лермонтов М.Ю., Гоголь Н.В.)
(тестовая форма зачёта)
УМК по литературе для 5-11 классов Т. Ф. Курдюмовой и др.
Карташова В.П., учитель русского языка и литературы КОУ «Осташковская вечерняя (сменная)общеобразовательная школа» г.Омск

Цель зачёта: Выявить уровень знаний по теме: «Мир литературы и богатство его жанров».

Рекомендации к зачёту: Повторить материал учебника по теории литературы, а также, в рамках учебника, произведения Античной литературы, фольклора, литературы эпохи Возрождения, литературы эпохи Просвещения, басни, баллады, изученные произведения А.С.Пушкина, М.Ю.лермонтова, Н.В.Гоголя.

Ход зачёта:
1.Теория литературы
(устно или письменно по желанию учащихся)

1. Назови основные роды художественной литературы.
2. Назови жанры драматических произведений.
3.Что такое басня, былина, сказка, ода, гимн?

2.Тест 
1.Почему среди веселья  Садко сломал свои гусли?
а) не захотел больше играть   б) надоело веселить поддонного царя    в) гибли корабли

2.Скажите, против чего были направлены басни:
а) лжи     б) лести     в) глупости   д) корысти  е) честолюбия  ё) всех перечисленных пороков.

3. Для чего в каждой басне  присутствует мораль:
 а) для смеха  б) для полного раскрытия содержания  в) для нравоучения    г) для маскировки

4. Из какой басни И.А.Крылова взяты эти строки: 
Уж сколько раз твердили миру,
что лесть гнусна, вредна; но только всё не в прок,
и в сердце льстец всегда отыщет уголок.
а) Кукушка и петух   б) Мартышка и очки   в) Лисица и виноград  
 г) Ворона и лисица

5.Какая баллада не принадлежит В.А.Жуковскому
а) Перчатка        б) Рыбак     в)  Кубок  г)  Лесной царь    д)  Аннабель – Ли

5.Назовите произведение, не принадлежащее перу А.С.Пушкина:
а) Дубровский    б) Барышня- крестьянка  в)Капитанская дочка 
 г) Бежин луг

6.В каком произведении мы встречаем главных героев: Лизу Муромскую и Алексея Берестова?
а) Капитанская дочка   б) Кавказский пленник в) Дубровский  
 г) Барышня-крестьянка

7.Елизавета Григорьевна Муромская назвалась крестьянским именем, каким?
а) Татьяна      б) Прасковья      в) Агафья  г) Акулина   д) Полина

8.Как отомстил Владимир Дубровский Троекурову за обиду, нанесённую его отцу?
а) Перестал ходить в гости  б) Велел сжечь имение, чтобы оно не досталось Троекурову   в) Выпустил скотину на поля Троекурова.

9. Почему Маша отказалась составить счастие Владимиру Дубровскому?
а) Боялась отца     б) Не любила Владимира   в) Уже была обручена с князем   г) Потому что Владимир был беден

10.М.Ю.Лермонтов был сослан в ссылку за стихотворение
а)Элегия    б)Стансы   в) Нет, я не Байрон…  г) Смерть поэта
11. Мцыри – кто это?
а) Беглец       б) Путник     в)Дикий человек  г) Неслужащий монах

12. Сколько дней был на воле Мцыри?
а) один   б)   два      в) три      г)  четыре   д)  пять

13.Что послужило причиной гибели Мцыри?
а) страх   б) авария    в)  падение   г) рана, нанесённая диким животным

14.Антон Антонович   Сквозник - Дмухановский  это:
а) купец    б)  помещик    в) чиновник    г) частный пристав  
д) городничий

15.Кого жители  провинциального городка  назвали ревизором?
а) Шабашкина     б)  Держиморду      в) Дефоржа       г) Хлестакова

16. Кто первый принёс весть о приезде ревизора?
а) Тяпкин – Ляпкин    б) Люлюков   в)  Уховертов   г) Коробкин
д) Бобчинский и Добчинский

17. Почему Хлестаков прятался от городничего в  комнате под лестницей?
а) Не хотел в тюрьму  б) играл в прятки   в) прятал деньги  
 г) искал драгоценности

18.Кто разоблачил Хлестакова?
а) Доктор Гибнер    б) Пошлёпкина  в) Растаковский г) почмейстерШпекин д) Земляника

19.На ком хотел жениться Хлестаков?
а) Анна Андреевна   б)Марья Антоновна    в) Февронья Петровна  г) Марья Кирилловна

20. Как повели себя чиновники города, узнав о приезде настоящего ревизора?
а) Разбежались по домам   б) Закричали от испуга   в) стали разрабатывать план действий г) онемели от страха.

Критерии оценки:
1. от 18 до 20  правильных ответов  оценка «5»;
1. от 15 до 18  правильных ответов  оценка «4»;
1. от 10 до 15  правильных ответов    оценка «3»;
1. меньше 10 правильных ответов     незачёт.


